

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Jueves 20 de Agosto de 1.925.

Numero 21.159



La señora

Doña Flora de Quiñones y Lorenzo,

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 13 DEL CORRIENTE, A LOS 75 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Se desconsolado hermano don José sobrinos don Ricardo, don Fernando (ausentes) y doña Sofia Coello de Quiñones, hermanos y sobrinos políticos y demás familia,

Suplican a sus amigos la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, el viernes día 21 del presente mes, a las 10 de su mañana, que será aplicado por el eterno descanso de la finada, así como todas las misas que en dicho día se dirán en aquella.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, y el Ilmo. Sr. Obispo de Almería han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El peso de los barriles

Ayer publicamos la nota de la Cámara Oficial Uvera, con respecto al peso que deben tener los barriles dedicados a la exportación de la uva.

La Cámara advierte, que ha dado comienzo en el muelle al peso de los barriles, en contrando una gran cantidad de éstos que no tenían el mínimo reglamentario de cuarenta y seis libras netas. Advierte también dicho organismo, que se reunirá su Comisión Ejecutiva, para aplicar las sanciones correspondientes.

Era conocido el acuerdo y se impone ahora su ejecución.

Los productores no se han dado cabal cuenta de las ventajas que tiene el peso uniforme de los barriles. Hay que buscar en el negocio uvero la economía, y se consigue fácilmente por ese procedimiento. Si en un barril se coloca la cantidad de cuarenta y seis o cuarenta y ocho libras, que en él pueden acomodarse, es evidente que en el resultado total de la campaña se han

brán gastado muchos miles de barriles menos, que si a éstos se les pone menor cantidad. Es decir, que hay una economía inicial de la vasija que representa muchas pesetas y ampliando el argumento, una economía también en los impuestos de tránsito y en el flete que se haya de pagar en el transporte, ya que colocadas las uvas en menor número de envases, será menor el de vapores que se necesiten para transportarlas. Esto es cuestión de números y no hay argumentos que se resistan al cálculo matemático.

Además, resulta, cuando menos, poco meditado colocar menos uva de la que en el barril puede ponerse, porque con ello se pierde siempre, pues en el mercado no se compra el fruto por barril sino por el peso que contenga y a menor peso es menor, necesariamente, el precio que se alcance.

Por todas estas razones se aconseja que los productores acepten el acuerdo de la Cámara, ya que, según se demuestra, son ellos los beneficiados en su cumplimiento.

Esto, aparte de que es necesario establecer en este negocio, que es vida y riqueza para Almería, una verdadera disciplina, que será salvadora para los respetables intereses que hay que defender. La anarquía en el negocio uvero nos dió fatales resultados. El

NUESTRAS CRONICAS

El nombre suplantado

Con la salsa picante del comentario periodístico se ha servido últimamente a la voracidad pública un episodio por demás chusco de la menuda vida literaria. Recordámoslo en pocas líneas. El certamen con que se celebró en Valladolid la festividad de Santo Tomás de Aquino, tenía, como todos, el premio para la mejor poesía de tema libre. La que se premió firmada por un señor Barahona, ha resultado ser original, no de este señor, sino de don Magín Morera y Galicia, que la publicó en un tomo con otras suyas hace más de treinta años.

Tengo a la vista no la primera, sino la segunda edición de ese tomo que logró cierto éxito. Esta segunda edición es de la «Colección Elzevir Ilustrada», que veía la luz en Barcelona, y está fechada en 1897. La última poesía que en él figura es el «cuerpo del de

año pasado se demostró que era susceptible de enmienda. Perseverando en esa conducta, puede conseguirse el éxito completo.

Y vale la pena que todos se sometan a una acertada norma de conducta, ante las ventajas que de ella se han de obtener.

El primer Montepío

El primer Montepío se estableció a mediados del siglo XV. Algunos habitantes de Perugia, en Italia, compadecidos de la desgracia del pueblo, que gemía bajo la tiranía de los usureros, reunieron un capital metálico destinado a socorrer las necesidades de los naturales. Se depositó esta cantidad bajo la inspección de una oficina que prestaba sin interés, dejando solamente una prenda para seguridad del pago.

Los que en adelante tomaron prestadas mayores cantidades, pagaban una corta indemnización para los gastos. Este establecimiento se llamó Monte de Piedad.

Después se fueron estableciendo otros en aquella nación y en Francia; habiendo autores que dicen fué León X el primero que por bula expedida en 1915 autorizó los Montes de Piedad; pero según el contacto de la misma bula ya los había aprobado Paulo II.

lito». Se llama «Encantos y desencantos». Empieza así:

«No hay en el mundo altura, como las cumbres de la ciencia pura las cosas de la tierra no decrecen, ni sus virtudes vitales oscurecen miradas de región tan elevada; las cosas hacen más, desaparecen: y así hay hombre de ciencia bien pro-

(bada, como el Doctor Losada, que, siendo un sabio, de saber profundo, de cuanto ocurre en este mundo, con todo su saber, no sabe nada.»

Los mismos que ahora se rien del jurado que dió por lo menos los versos transcritos dicen que, antes de premiarlos, surgieron dudas acerca de su originalidad; pero, buscados entre las obras de Campocamor, como no aparecieron allí, dióseles por buenos para merecer las pesetas y demás honores del concurso.

En efecto, poca poesía española hay que haber leído para no reconocer, aun en el comienzo que se

ha copiado arriba, la huella de Campoamor. Son un ejemplar más —ni mejor ni peor— de aquella poesía de fin de siglo, inmediatamente anterior a los «modernistas», que tuvo su cuartel general y sus más ricos arsenales en los «Pequeños Poemas», en las «Doloras» y en las «Humoradas» y sus guerrillas en las columnas del «Madrid Cómico».

Muy curioso es el caso de Morera y Galicia. No hace muchos días, cuando ya se hablaba del caso que comento, he leído en cierto diario un artículo que nada tenía que ver con el asunto y en que se citaban unos versos... «de Campoamor». Pues bien, los versos citados decían:

Mariposa, tu y yo somos pequeños,
menguados son mis sueños y tus galas;
tú, que puedes volar no tienes sueños;
yo, que puedo soñar, no tengo alas.

Y estos versos... «de Campoamor», son también de Morera. Están en «Ilusiones y Mariposas», el poema inicial del tomo. Se alaban mucho a raíz de su publicación, precisamente por su corte campoamerino. Supo todo el mundo que, aun pareciendo de Campoamor no eran de Campoamor, sino de Morera. El prologuista de la edición que consulto, que no era un cualquiera amigo de confianza, sino don Antonio Valbuena, el terrible Valbuena en persona destacaba la cuarteta, comparándola con otra genuina de Campoamor, la de «El tren expreso» que dice:

Me resisto a morir, pero es preciso.
El triste vive y el dichoso muere;
cuando quise morir, Dios no lo quiso;
hoy que quiero vivir, Dios no lo quiere.

Y confortaba también varias estrofas de «¡Cómo ha de ser!» otra poesía de Morera, con las famosas de «¡Quién supiera escribir!»; toda ello para mayor gloria de Morera y Galicia. «C'aro es que todas estas estrofas —decía Valbuena— hacen recordar por su estructura, por la delicadeza de los pensamientos y por la fina manera de expresarlos, los de la «doloras» misionada, pero no se puede citar, como he dicho antes, ni un pensamiento sin una frase de la moderna composición que estén tomados de la antigua; nada hay que no sea original en la composición de Morera. Es verdad que se parecen las dos composiciones; pero se parecen como se parecen dos rosas de distinto rosal, en ser bellas las dos, sin que la una tenga nada de la otra».

(La defensa que hace el crítico me hace pensar en una conocida anécdota de exámenes. Dice el examinador al alumno: Cíteme usted un mamífero. El alumno: Un perro. El examinador. Cíteme otro mamífero. El alumno. Otro perro. El examinador: Un mamífero que no sea perro. El alumno. Una perra. El alumno tenía bastante razón).

Al pasar los años, los versos de «Ilusiones y Mariposas» se atribuyen a Campoamor y los de «El cantos y desencantos» se los apropia, por delante de todo un jurado muy serio, el señor Barahona. ¡Triste sino el día Morera y Galicia! —dirán algunos.

Morera y Galicia publicó en

1901 un nuevo libro castellano, en edición gemela de la que tengo ante los ojos. Llámabase «De mi viña». Al final pueden leerse opiniones muy favorables para los primeros versos firmados por Clarín, Pi y Margall, Altamira, Gómez de Baquero, Maragall y otros. Pero «De mi viña» no tuvo éxito. Morera calló desde entonces, y solo lo ha dado, después, en lengua castellana, alguna traducción de Shakespeare.

Traduciendo a Shakespeare, pero no al castellano, sino al catalán, con rara perfección, ha logrado después un renombre superior al que le conquistaron sus versos, que, si no se han olvidado, como lo declara el reciente episodio, no los recuerda quien convendría que los recordara, y sobre todo, no los recuerda en el momento oportuno.

Morera, poeta catalán, ha dado pocos versos originales. Pero sus

traducciones de los sonetos del teatro del gran poeta inglés, aseguran a su nombre una consideración muy honrosa. ¡Quién sabe lo que habrá pensado al ver traído y llevado su nombre, con todos los respetos que sin duda merece, en las ráfagas fugaces del comentario popular! Alguien ha abierto sus libros, los ha vuelto a leer, a los veintitantos años de la primera lectura, y los ha vuelto a dejar en el estante lo que un tiempo le pareció poesía viva, porque era como el reflejo de una poesía cercana y farnosa, hoy no le causa otra emoción que la de pensar cuán grande era la fuerza expansiva de aquella actitud poética que las produjo, dándoles aspecto de algo natural y espontáneo, de «rosas de otro rosal».

Y aplicando el cuento a la poesía de ahora...

ENRIQUE DIEZ DE CANEDO.

DESDE LA CUNETA

Los pies sucios

La corteza guarda el palo
(Ref. á popular)

—¡Perdone usted! ¡Como no sabía que iba a descalzarme, seguramente tendré sucios los pies!

Lo dice sin sonrojarse. Como si desgranara un concepto corriente. No es joven, pero tampoco vieja. Está en la plenitud de la vida. En sus ojos brillan las hogueras de la madurez. De que aun no dejó de importar la opinión del sexo contrario, da fe el esmero, un poco ampuloso del peinado y el acatamiento prestado a la moda en la confección de sus ropas.

Aun prevenidos, la vista de sus pies nos llena de asombro. Roña de más de quince días, dando extraño aspecto abdismano a la piel.

No se trata de gente pobre, que en su miseria pueden encontrar la disculpa. Pertenece a la clase media y no ciertamente en sus últimos escalones.

El compañero que me llamó a consulta al salir, desata su indignación. Cesquilléale todavía en la pitintaria el nauseabundo olor.

—¡Cochino! ¡Guarra! ¡Puerca, más que pueca!

Tan alto grita y tan insistente mente, que no es aventurado su

poner es oído en el piso de donde salimos. La calle, una calle de tercer orden, silenciosa, estrecha y adormilada, solo la voz irritada del galeno ve elevarse sobre su calma de algodón.

Por mi parte no me hallo ofendido. El sentimiento que reina en mí es de tristeza, de ternura, de compasión hacia aquella pobre señora desconocedora de uno de los placeres más intensos de la vida: el de la limpieza.

Lavarse, asearse, además de ser un deber higiénico para con los demás y egoísmo, pues constituye eficaz medio de preservación contra las enfermedades contagiosas que encierra un goce.

Y sobre todo esta trascendente actitud frente a la ilusión o sentimental de los que con nosotros han de compartir la vida.

Mantener en estado de limpieza el cuerpo, equivale a ennoblecerlo. No fomenta el agua, ni las civias ni pecados, pero evita enfermedades e impide que se derrumbe el aprecio íntimo a sí mismo. Se habla mucho de baño. En Madrid y en todas las grandes ciudades españolas, abundan las

casas que lo posee, pero enorme cantidad de españoles ignoran ¡aun! el rito sagrado del agua.

A los de abajo no cabe culparles. Nadie se ocupa de instalar baños públicos, cómodos y económicos. En los de enmedio y en los de arriba —menos en estos, es de justicia confesarlo— abundan las familias donde la biñera se utiliza para aclarar la ropa o poner el vino y las lechugas a refrescar o se reserva a los casos de enfermedad.

¿Remedios?

Dos: la divulgación de las ventajitas que para la salud tiene la piel limpia y creación de un sentimiento estético del desnudo. Las modas en boga, en vez de favorecerlo le impiden prosperar. La moda actual no persigue destacar la belleza sino la sensualidad. Por eso ha traído como consecuencia ese desfile aluciante de tibias en alfanges, pantorrillas elefantíacas, tobillos enormes y cuerpos con menos carne que una taza de te, según feliz hiperbole popular.

La persecución de un ambiente de belleza conduciría a ocultar tales defectos; la moda no hace distinciones, porque la moda solo persigue aguijonear el deseo.

Creemos el amor a la belleza corporal, ageno a todo interés sexual inmediato y no habrá mujer que no sienta la vergüenza de su desaseo.

No se trata de una cuestión puril. Lleva como cortejo infinidad de temas relacionados con la salubridad pública.

DOCTOR CÉSAR JUARROS

Miscelánea

Durmiendo diez y siete años

Se recuerda el caso de un hombre cuyo dormir se extiende a un periodo de nueve años, durante cuyo tiempo fallecieron su mujer y dos hijos, se deshizo su hogar y el durmiente fué llevado a un manicomio.

Al no estar este se le dividió en periodos que varían de doce a catorce meses, con intervalos de lucidez que no exceden ni de tres horas.

Los médicos sintieron enormes deseos de operar en este enfermo, pero mientras la mujer vivió se opuso a ello, por temor a que aquel se volviera loco.

Se recuerda también el caso de una francesa a quien llamaron la «durmiendo de Thenelles». De joven había estado casada y tenido un hijo. Fué abandonada por el marido, y más tarde, se la acusó de haber matado al niño.

Cuando los gendarmes fueron a prenderla, la criminal cayó a sus pies con un sueño profundísimo que duró diez y siete años, para desesperación de los médicos que, atónitos de semejante dormir, la atendían.

MADERAS

La CASA PASTOR ha recibido un importante cargamento de calidad inmejorable.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espustos iquídicos cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Colegio de San Juan Bautista de la Salle

DIRIGIDO POR LOS

Hermanos de las Escuelas Cristianas

Baja Almanzor, 2 y Alvarez de Castro, 12.

Este acreditado Colegio reanudará sus cursos el día primero de Septiembre.

Para informes dirigirse al Director, Baja Almanzor, 2.

Dos grandes conciertos

Las fiestas que se aproximan, van a tener este año un final magnífico, gracias a la Asociación de Cultura Musical. Esta Sociedad, que tan brillantes sesiones musicales viene celebrando, ha podido conseguir que el prodigioso violinista Manen venga de nuevo a Almería para dos conciertos que tendrán lugar los días 31 del actual y 1.º de Septiembre, en el teatro Cervantes.

Todos los elogios que hicieramos de esta Asociación, serian pocos comparados con la labor que viene realizando. Baste recordar que por una cuota tan módica como la que pagan sus socios, han podido escuchar en los veinticuatro conciertos que van celebrados a los más eminentes artistas del mundo.

Nunca hubiéramos podido oír en Almería a la Orquesta Filarmónica de Madrid, y gracias a esta Sociedad, la escuchamos. Hizo venir a pianistas como Rubinstein, Orloff, Borowsky, Smeterling y nuestras compatriotas Carmen Pérez y Pura Lago. Guitarrista como Andrés Segovia, único en el mundo. Los coros de cosacos y ucraniano, el trío de Munich, los cuartetos de Budapest, Wendling, Zika, Húnzaro y Aguilar, y violinistas de la talla de Kochansky, Lydia Demirgian, Gautier y, por último, el mago del violín: el incomparable Manen, que va de nuevo a deleitarnos.

Esta es en síntesis la culta y brillantísima labor que viene realizando la Asociación de Cultura Musical y merece en bien de Almería que su actuación tenga aquí la acogida que en otras poblaciones donde hay muchos centenares de socios que disfrutaron de sus soberbios conciertos.

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana 41 Barcelona, Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

¡PARRALERO!

Marcas de zinc y cartulina para barriles; brochas y pastillas para marcar.

Distribuidora «El Corazón de Jesús» (Alfáiz del «Aguila».)

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 19

Fuerzas francesas.—Su distribución

Dicen de París que las fuerzas francesas que han de operar en Marruecos, serán a fines del mes actual, cien batallones.

Ahora están 72 batallones en el frente y 28 en la reserva.

Realización de una ofensiva

Comunican de Fez que al frente de Tazza, las columnas francesas han realizado por completo las ofensivas locales, preparativos de las próximas operaciones en gran escala que están previstas en el plan elaborado por el mariscal Lyantey y el general Naulin.

Se han emplazado dos puestos destinados a enlazar las líneas defensivas francesas con la otra línea formada por los españoles.

La operación citada va en caminata a limpiar el territorio de Tordals, habiéndose desarrollado en buenas condiciones.

Se lograron todos los objetivos, progresando las fuerzas francesas normalmente, obligando al enemigo a retirarse hacia el Norte, perseguido por el bombardeo de las escuadrillas.

Pidiendo la paz

Se sabe que las tribus de Tacala y otras de aquel territorio, han solicitado la paz, sin exigir condiciones.

Sin novedad

El telegrama de nuestro Alto Comisario dice que durante las últimas 24 horas no ha ocurrido novedad en ambas zonas del Protectorado.

Traslado de restos

Dicen de Ceuta que han sido trasladados a la Península los restos del alférez de Regulares don Mariano Jaquetot.

Recibirán sepultura en el panteón de Cabra.

Visita de Sanjurjo

Comunican de Melilla que el general Sanjurjo visitó al almirante francés Heller, a bordo del acorazado «Strasburgo».

A poco el almirante desembarcó, visitando el frente.

Las tripulaciones de los buques franceses fueron obsequiadas con una verbena organizada por la Sociedad Hipica.

Bajas en los cabileños

Los rebeldes de las cábilas de Beniurriaguel y Midar, en un encuentro con las fuerzas aliadas tuvieron numerosos muertos y heridos.

Abd-el-Krim se casa

Se gan despachos recibidos de Londres, se da por seguro

que el cabecilla rebelde Abd-el-Krim se casará en breve con una hija de un gobernador tunecino.

Una conferencia

Dicen de París que antes de marchar el mariscal Petain a Marruecos celebró una conferencia con el Presidente Painlevé sobre la ofensiva francesa.

El enemigo se retira

Informes recibidos aseguran que el enemigo se retira al Norte perseguido por las escuadrillas aéreas.

Numerosas bajas

Desde Larache dicen que en las operaciones llevadas a cabo el día once del corriente los rebeldes tuvieron más de cuatrocientas bajas.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|-------------------------------|--------|
| Deuda 4 % interior | 70 80 |
| Id. 5 % amortizable | 95 90 |
| Id. 4 % idem | 87 50 |
| Banco de España | 579 50 |
| Español de Crédito | 170 00 |
| Tabacalera | 229 50 |
| Londres a la vista | 33 69 |
| París a la vista | 32 65 |
| Dolar | 6 94 |

PERPEN

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Automóviles FORD

Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

M. Berjón

Bulevar, 59

OTRO AÑO MAS

Feria y fiestas

Otro año más, apreciables lectores.

Mañana, con la Pública de las Fiestas, que saldrá a las diez de la noche de la calle de la Reina Regente, comenzarán en nuestra capital las tradicionales feria y fiestas de Agosto.

La Pública de las Fiestas es la primera vez que se organiza en Almería, y a juzgar por los preparativos, se espera que llame la atención.

La formarán una lujosa carroza, gran número de automóviles formando una caravana, muchas personas llevando bengalas y dos bandas de música, la de nuestro Ayuntamiento y la de Cádiar (Granada), que ha sido contratada para los días que duren los festejos.

El itinerario que recorrerá es el mismo que anunciamos en el número anterior.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 18:

Continuación del programa para las oposiciones a auxiliares del ministerio de la Gobernación.

— Edicto de recepción de obras de conservación de carreteras.

— Registro minero solicitado por don Teodoro Fernández, de 46 pertenencias de hierro, con el nombre de «Matildita», paraje Pecho del Resto y Llano del Plomo, término de Huércal de Almería y Benahadux.

— Edictos del Juzgado de Almería.

— Idem de los Ayuntamientos de Almería y Cuevas.

Manzanilla Romana selecta

Pln la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Puerta de Purchena.—Almería.

EN CRISIS

El comercio y la reforma tributaria

Un catedrático de la Escuela de Comercio, presidente de un importante círculo, ha hecho aclaraciones acerca de la creciente crisis porque atraviesa en estos momentos la economía española, atribuyéndola a la elevación arancelaria, a la disminución del Poder adquisitivo de la moneda y al régimen tributario.

Se quejan los comerciantes de que el arancel vigente ha contribuido mucho al encarecimiento de la vida porque ha traído como consecuencia obligada una considerable restricción en el consumo y como secuela de esta restricción la crisis de la producción.

Aspiran las clases mercantiles

a una reforma tributaria radical. Dicen que la ley del timbre dificulta el desenvolvimiento de toda empresa, viniendo a empeorar esta situación el Estatuto provincial al crear un tributo del 20 por 100 que obstaculiza la circulación del crédito.

Añádase a esto los recargos en la contribución industrial, las nuevas tarifas sobre el impuesto de utilidades se observará que todo tiende a robustecer una política que va encaminada a hacer gravitar sobre el consumidor la mayor parte de las cargas nacionales.

ALMERIA

El verdor del campo...
Aguas que murmuran
en su correr manso.

Los sonoros trinos
de la dulce lengua
de los pajarillos.

Flores que suspiran
cuando con sus soplos
las mueve la brisa.

Por entre los pámpanos
veéanse en los parrales
racimos dorados...

Del azul del cielo
jamás se perturba
su color intenso...

Tierra de Almería,
con gran complacencia
siempre te recuerda
la memoria mía...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE.

Almería, Agosto, 1925.

Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el día 1.º de Septiembre.

Seguirá el SEVILLA el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.



Plaza de Toros de Almería

Grandiosas y extraordinarias corridas

DÍA 26. — Se lidiarán seis toros de DON ANTON OFLORES, de Sevilla. Dos de ellos serán muertos a rejón por el sportman

D. Antonio

CAÑERO

y los cuatro restantes por los valientes estoqueadores

Antonio

MARQUEZ y

MARCIAL

Lalanda

DÍA 27. — REAPARICIÓN en esta plaza del fenómeno

Juan

BELMONTE

que alternando con los diestros

Antonio

MÁRQUEZ y

José García

ALGABEÑO

estoquearán seis toros de los señores PEREZ DE LA CONCHA HEFMANO de Sevilla.

DÍA 28. — Se lidiarán seis toros de DON ALIPO PÉREZ TABERNERO, de Salamanca, dos para el famoso rejoneador

D. Antonio

CAÑERO

y los cuatro restantes por los valientes y aplaudidos matadores

Julio Gómez

RELAMPAGUITO

MARCIAL

Lalanda

Correos y Telégrafos

Clausuras y apertura

Han sido clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Torreblanca (Castellón de la Plana) e Hinojosa del Duque (Córdoba).

— La estación telefónica particular con servicio público denominada Caserío del Rincón y Valdepalacio, ha sido clausurada definitivamente como tal estación, quedando limitada al exclusivo servicio de sus propietarios.

— Han sido reducidas provisionalmente a limitadas las estaciones telegráficas del Estado de Montilla y Montoro (Córdoba).

— Se ha abierto de nuevo al servicio la de Moratalla (Murcia).

Recetas culinarias

Sollo con berza

En agua sazónada con sal, se pone un sollo y una berza; cuando están a medio cocer se apartan del fuego para que se enfrien. Entonces se quitan las espinas al sollo, y se da con abundante manteca todo el interior de una cacerola, cubriéndola bien con pan rallado y hecho esto se cubre el fondo con una capa de berza, otra encima de sollo, polvoreando cada una con pimienta y un poco de sal, continuando sucesivamente las capas hasta concluir, advirtiéndose que la última ha de ser de berza con manteca encima. Se pone entre dos fuegos para que acabe de cocer, rodeando los costados de la cacerola con cenizas calientes. Cuando está en punto, se vuelca en el plato y se sirve.

Ternera al asador con hierbas finas

Escójase uno de los trozos de lomo con las costillas, néchese con gruesas lonjas de tocino, sazonándolo con sal, pimienta y hierbas finas; se pone en un lebrillo en donde se mantendrá tres horas en adobo con perejil, tomillo, dos chalotas, todo menudamente picado, pimienta moscada, raspada y un poco de aceite. Cuando haya tomado ya el gusto, pón-

gase en el asador, colocándolo encima todo el condimento, envolviéndolo bien con dos hojas de papel blanco muy untado con manteca y déjese asar lentamente a fuego manso. Después se quita el papel y se sirve.

CONCIERTO

Banda municipal

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal hoy jueves, de nueve y media a once y media de la noche, en el Bulevar: «La Rabalera», (pas. d. blc). — Marquina.

«Pingo mio», (tango canción). — Jovés.

«Benamor», (fantasia), estreno.

— Romo, «La Torre del Oro», (preludio sinfónico). — Jimenez.

«El amor de los amores», (pas. doble). — Penella.

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTTEBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA.

El vapor SCANDINAVIA, cargará el 20 del corriente (si se reúne carga).

Seguirá el CALABRIA, el 5 de Septiembre y el BERNICIA, el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Vapores fruteros para Dinamarca



El vapor «MNSK», llegará a este puerto sobre el día 31 de Agosto para cargar barriles para COPE HAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Número de ocho páginas

Del Ayuntamiento

Para una estatua

El conocido artista nuestro colaborador don Nicolás Oliva, que reside en Madrid, ha dirigido una carta al Alcalde de esta capital, ofreciéndose a construir la estatua que hace tiempo acordó el Ayuntamiento erigir con el busto del ilustre hombre público Excmo. señor don Carlos Navarro y Rodrigo.

De Sanidad

El Gobernador civil ha recordado al Ayuntamiento que proceda enseguida al saneamiento de varias casas de la calle de Frascuelo (Barrio de Chamberí), que se hallan en pésimas condiciones de salubridad.

Material para Escuelas

La Dirección general de primera enseñanza, ha remitido al Ayuntamiento el material concedido por Real orden a las escuelas de niños del Centro y calles Real y Pedro Jover.

Una reclamación

El auxiliar de Secretaría don Francisco Fuentes López, ha interpuesto reclamación contra el número que le ha sido asignado en el escalafón de empleados.

Como peritos

Han sido designados el arquitecto municipal don Guillermo Langlo Rubio y el maestro de obras don Joaquín López Murcia, para que reconozcan el edificio de la calle Real en donde estuvo la cárcel, según ordenada por el Juzgado al Ayuntamiento, y que certifiquen si se han hecho algunos desperfectos en dicha casa.

Devolución

El antiguo recaudador de los arbitrios sobre agua y solares, don Cristóbal García Leal, ha solicitado le sea devuelta la fianza que tiene constituida.

Arreglo de tubería

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, ha comunicado que va a proceder al arreglo de las tuberías de gas de la calle de Joaquín Ramón García (antes Regocijos) y de la plaza de Nicolás Salmerón.

DE ACTUALIDAD

Diálogo entre perros

¿Qué delito cometi, contra vosotros, naciendo? Estos versos del insigne poeta Calderón, daba a entender que lanzaba al aire libre ayer mañana un hermoso mastín que había sido cogido por los laceros del Ayuntamiento. Otro can que se hallaba en iguales condiciones que el que se quejaba, dulcificaba su situación diciéndole: «Pero compañero de infortunio, ¿no era mucho peor antes, que nos engañaban dándonos «gato por liebre», es decir, que el guardia urbano nos echaba un pedacito de morcilla la que acababa a seguir con nuestra

existencia? A mi no me ocurrió porque andaba siempre con ojo avizor».

—Si, es verdad; no estamos conformes con nada. Pero ahora nuestros amos tendrán que pagar la multa correspondiente si quieren que volvamos al redil, y en caso contrario seremos víctimas de esa malhadada morcilla.

—Pero no seremos muertos en plena calle, sino en ocal cerrado, para evitar el espectáculo que daban nuestros hermanos «pataleando» en los últimos momentos de vida.

—Pues que os pongan un bozal, como a mi me lo han puesto—decía un tercero.—Así nos evitamos de la furia de los laceros.

Yo creo que para acabar con la raza canina propensa a la hidrofobia, es una buena medida la que ha adoptado el Ayuntamiento.

Era un espectáculo inhumano el que antes presenciábamos, ver morir a los perros por estrigina en las principales calles.

Aplaudo al alcalde accidental señor Pérez Cordero, por su determinación.

UNO.

SEGUROS

ACCIDENTES TRABAJO INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

Teodoro Fernández

ACEITES Y GRASAS MINERALES
S. A. E. de LUBRIFICANTES
Conde Ofalia, 6, 2.º

Juzgado Municipal

DIA 19

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Miralles Ramírez Angeles Romí Gutiérrez y María Clara Lega Soto.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ramón Andrés Fernández, Manuel Mulor Martínez, Manuel López García, José Enriquez Ruiz, Victoria Francisca Valverde Sánchez, Antonia María Casa Ayala y José Miras Cerdán.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

NOTA MARITIMA

Entrega del «Lezaga»

En el Arsenal de Cartagena se ha hecho entrega a la marina, del nuevo y hermoso buque de combate, que lleva el glorioso nombre del comandante del «Oquendo» don Juan Bautista Lazaga.

Las características del «Lezaga», son las siguientes:

Eslora entre perpendiculares 82'82 m.

Eslora en la línea de flotación 86'26 m.

Manga 8'23 m.

Puntal 5'18 m.

Calado medio 2'74 m.

Desplazamiento 1.151 toneladas.

Velocidad, 34 nudos o sean 70 kilómetros por hora.

El armamento lo componen tres cañones de tiro rápido de 101 m.m. 2 cañones aciaéreos, y dos tubos gemelos lanzatorpedos.

La tripulación la forman 8 oficiales y 70 individuos, siendo comandante del buque don Fernando Pérez Ojeda, Gentil Hombre de Su Magestad.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Cádiz, con 176 pasajeros para este puerto y 329 de tránsito.

DE SALIDA

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Barcelona, con 330 pasajeros y carga general.

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada, próximo a Almería)

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones nitrogenadas sulfúricas radio-activas (403 millones 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARRROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente Amariga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios.

Temporadas oficiales. Primera de mayo a 20 de Junio y primera de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Esas aguas milagrosas que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran solo en balnearios distintos, están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Principe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo; y el bollo AMSTERDAM

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 19

Despacho

El Vicepresidente del Directorio marqués de Magaz ha despachado esta mañana con el subsecretario del Departamento de Fomento.

Varias visitas

Después al señor Magaz le vistaron los generales Soria no y Lopez Pozas, éste en calidad de capitán general de Madrid que desempeña interinamente.

Conferenció con el señor Magaz el señor Urquía, el cual al salir de la Presidencia nos dijo que todavía no se había resuelto acerca de la dimisión que tenía presentada del cargo de Gobernador civil.

También conferenció con el marqués de Magaz el gerente de la Compañía Transmediterránea señor Dómine.

A Santander

Probablemente mañana marchará el marqués de Magaz a Santander, para poner a la firma del Rey varios asuntos.

Un incendio.— Bombero herido.

En los almacenes de la Unión Carbonera, situados en la calle de Tellez, de esta corte, se declaró hoy un terrible incendio.

La causa del siniestro debióse a un cortocircuito.

Desde los primeros momentos el fuego produjo gran alarma en el vecindario.

Uno de los bomberos resultó herido.

Un acuerdo

En la sesión celebrada por la comisión permanente de este Ayuntamiento, se acordó denominar «Del Marqués de Comillas» la plaza de la Paja.

Atropello.— Muerto

Esta tarde, al apearse de un tranvía en la calle de Car

tagena el médico don Alfredo Alonso, fué atropellado por un automovil del servicio militar, quedando en gravísimo estado por haberle sido fracturada la base del cráneo.

Al llegar a la casa de socorro falleció.

Se retira del futbol

El capitán del equipo Athletic Club señor Carmelo ha decidido retirarse del futbol.

El Consejo de hoy

Esta tarde se reunió en la Presidencia el Directorio.

La reunión duró dos horas.

Asistieron el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido y los Directores de Comunicaciones y Seguridad.

Se despacharon numerosos expedientes, incluso los de agrupación de Ayuntamientos, organización de cátedras para la Escuela de Criminología y otro de subasta con destino a la adquisición de vagones para Correos.

Un centenario

Con motivo de celebrarse hoy el centenario de la muerte de Juan Martín Díaz «El Empecinado», ilustre guerrillero español, los periódicos de Madrid han publicado brillantes artículos necrológicos.

El Ayuntamiento de Roa celebró sesión necrológica.

PROVINCIAS

Madrid 19.

El principe de Asturias en Gijón

Un despacho de Gijón da cuenta de haber llegado a aquella población el principe de Asturias.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Al principe de Asturias le esperaban a las afueras de la ciudad una caravana automovilista formada por más de doscientos carruajes, las entidades y autoridades.

Un inmenso gentío se des-

bordaba por la amplia avenida de Rafo Penduelos que se hallaba espléndidamente iluminada.

El recibimiento fué cariñosísimo.

El primer coche lo ocupaban el principe de Asturias, acompañado del alcalde y del conde de Grove.

La comitiva siguió el itinerario ya conocido.

El aspecto de la ciudad es verdaderamente fantástico.

Todos los balcones se hallaban engalanados.

Desde ellos, numerosas y bellas señoritas agitaban los pañuelos dando vivas al principe y a España.

En las calles un enorme gentío se apiñaba para presenciar el paso del automovil que conducía al principe.

Siete kilómetros antes de llegar a Gijón, el principe ordenó detener el coche para que bajaran la capota, a pesar de la lluvia, penetrando así en la ciudad hasta la avenida de Penduelos.

En medio de un entusiasmo indescriptible, la banda de música interpretó la Marcha Real.

El principe de Asturias se dirigió en automovil al palacio de Revillagigedo, donde una compañía con bandera y música le rindió los honores correspondientes.

El principe la revistó.

Seguidamente las fuerzas de filaron en columna de honor.

En el palacio de Revillagigedo, donde se le tenía preparado hospedaje al principe, fué recibido éste por la condesa viuda de Revillagigedo, conde de Santa Agueda y marqués de Canillejas.

Después de los saludos, el principe subió a sus habitaciones, cambiándose de ropa.

A las diez de la noche miles de personas llegaron frente al palacio, obligando al principe a que se asomara al balcón, como así lo hizo, correspondiendo a los vítores de la muchedumbre. La ova-

ción que se le tributó fué extraordinaria.

Los muelles y numerosas casas estaban engalanadas.

El principe cuando se asomó al balcón del palacio vestía el uniforme de la madrastra de guerra.

Elogios al conde de Güell

Dicen de Santander que la reunión celebrada por el Consejo de Administración de la Compañía Transatlántica se hicieron merecidos elogios del presidente señor conde Güell.

A San Sebastián

Otro despacho de Santander participa que esta mañana el Rey marchó a San Sebastián a bordo del cazatorpedero «Alsedo» para sorprender a su señora madre la reina doña Maria Cristina y morzar en el palacio de Miramar.

Le acompañaron en el viaje el marqués de Villabona, el duque de Alba y sus ayudantes.

La industria sericícola

La Diputación provincial de Santander ha invitado al Ayuntamiento y otras entidades agrícolas para que procuren dan a las plantaciones de morera, para desarrollar la industria sericícola.

La estación de Murcia plantará las plantaciones necesarias.

El Rey en San Sebastián

Telegrafian de San Sebastián que a la una de la tarde llegó el Rey a bordo del cazatorpedero «Alsedo».

Seguidamente desembarcó en una gasolinera, marchando al palacio de Miramar.

Al reconocerle el público le ovacionó.

La Reina doña Maria Cristina, después de almuerzo, embarcó en el «Alsedo» marchando a San Juan de los Ríos, visitando a la señora duquesa de Talavera.

Por la tarde, el Rey re-

só a Santander en el cazatorpedero «Alsedo».

El príncipe a Langreo

Nuevos despachos de Gijón participan que en tren especial marchó a Langreo el príncipe de Asturias. Este visitó la cuenca minera y la fábrica de Duro Felguera.

En el Ayuntamiento se celebró la recepción anunciada resultando brillantísima.

Por la noche el príncipe asistió a la función de gala celebrada en el teatro.

En las calles fué objeto de incesantes aclamaciones.

Las autoridades han acordado pedir al príncipe el indulto del reo Viñuelas, que fué condenado a muerte con motivo de la huelga ferroviaria.

Después se le indultó, pero fué excluido del último decreto de amnistía.

Un banquete.—Primo de Rivera a Sanlúcar

Participan de Algeciras que el Presidente del Directorio general Primo de Rivera obsequió con un banquete a las autoridades.

Después, en dos hidroaviones el señor marqués de Estrella y su séquito se trasladaron a Sanlúcar de Barrameda.

Al pasar por Cadiz y cruzar la playa fueron objeto de clamorosas ovaciones.

Procesión cívica

En Burgos se ha celebrado la procesión cívica anual, dirigiéndose al Cementerio, depositando numerosas coronas sobre la tumba de Sigüenza.

Después se entonó un reposo.

Al solemne acto asistió el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

Estrella en Sanlúcar

Dicen de Sanlúcar de Barrameda que a la una de la tarde amerizaron en la bahía los dos hidroaviones que conducían al general Primo de Rivera y sus ayudantes.

Estos desembarcaron en la bahía.

Seguidamente recibieron los saludos de las autoridades. El señor marqués de Estrella se trasladó a pie al palacio de Villamarta.

Por la tarde llegó en otro hidroavión el general Sanjari.

S. se que el general Pri-

mo de Rivera permanecerá tres días en aquella población.

TOROS

Madrid, 19.

EN MADRID

Con buena entrada se celebró esta tarde la novillada anunciada.

Esquermo rejoneó dos bien. Después se corrieron seis novillos de la vacada de Baeno, que cumplieron.

Chaves, Felix Rodriguez y Andrés Mérida, estuvieron muy desiguales.

Fuó cogido Félix Rodríguez, recibiendo un palotazo en una pierna.

El bandarillero Valencia, fué volteado.

Conducido a la enfermería la apreciaron fuerte como ción cerebral.

EN BILBAO

En esta plaza tuvo lugar hoy la corrida de toros anunciada.

El ganado de Santa Coloma cumplió.

Algabeño y Litri quedaron regular en los suyos.

Niño de la Palma, superior en uno.

PERPEN

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

En este elegante coliseo, ante una numerosa y distinguida concurrencia, debutó anoche la notable «Troupe Teruel».

Aunque varios de los números representados eran ya conocidos, agradaron mucho, siendo aplaudidos los artistas.

Lo que mas llamó la atención fueron los números «Los sitios de Zaragoza» y «La Jota», tocados con bandurria y guitarra con gran gusto los primeros y bailada al mismo tiempo la segunda.

Los aplausos fueron generales a los bailarines y tocadores que pertenecian a la «Troupe Teruel».

Esta noche además de la exhibición de una interesante peicula, se presentará por segunda vez la «Troupe Teruel».

VIAJEROS

Procedente de Lanjarón y de paso para Málaga, se encuentra entre nosotros, el culto colaborador de este diario y Regente de la Escuela Graduada de Logroño, don Juan Cañizares Beltrán.

—Ayer mañana marchó a Barcelona, el comerciante de esta plaza don José Romero Balbas.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antioftálmicas.

Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Emigrantes

Ayer mañana fondeó en este puerto, en viaje de retorno de la Argentina, el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», del que desembarcaron 175 inmigrantes.

Terminadas las operaciones, el «Reina Victoria Eugenia» zarpó con rumbo a Barcelona, a cuyo puerto conduce 329 pasajeros.

ADVERTENCIA

Ponemos en conocimiento del público que el legítimo y famoso desinfectante

ZOTAL

solo se vende en latas litografiadas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y troqueladas de 25 kilos. Rechacen, pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan suelto o en otra clase de envases. CAMILO TEJERA Y HERMANA — Sevilla.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Un hallazgo

Encontrándose el día 16 de Junio último, Cristobal Ruiz Murcia, patrón del bote «San Francisco», pescando en el sitio denominado El Canto, halló cuatro bidones de unos 200 litros de capacidad cada uno.

Las personas que se consideren dueñas de dichos bidones, se presentarán en el Juzgado de Marina de esta capital, en el plazo de 30 días, con los documentos que acrediten su propiedad, pues en otro caso y si no se presentase reclamación alguna dentro del citado plazo, los efectos hallados serán entregados a su hallador.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fonda o oficinas, Marin, 22.

Razón, Guzman, número, 2.

Automóvil denunciado

Por una pareja de Seguridad ha sido denunciado el automóvil número 713, propiedad de don Antonio Tortosa, vecino de Iñar, por circular por la capital con velocidad extraordinaria.

Una detención

Un policía ha detenido a José Balver Medina, que se hallaba en la calle de Murilo en estado de embriaguez, promoviendo escándalo y molestando a los transeúntes.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia. ¡LA MEJOR!

0,66

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

Alcohol S O L

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales.

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Drogueria. Perfumeria. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Adultos que, a veces, alternan con ESTREMBIMIENTOS

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICEL.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 31, Farmacia, MADRID y principales del mundo

EXPORTACION FRUTERA EN 1.925

He aquí la relación de los barriles embarcados con expresión de mercados y fechas de salida:

| Salida | Destinos | Vapores | BARRILES | | Co signatarios |
|----------|---------------|--------------|-----------|----------|---|
| | | | 2 arrobas | 1 arroba | |
| 27 Julio | Liverpool | J. Verdaguer | 7.034 | | C. ^a Trasmedit. ^a |
| 2 Agosto | Copenhague | Alga ve | 590 | | H. Fische. |
| 3 > | Liverpool | Work | 7.745 | 100 | C. ^a Trasmedit. ^a |
| 8 > | Liverpool | Cervantes | 7.283 | | Mac Andrew |
| 10 > | Hull | Kron s | 5.552 | | Carios J. V. da |
| > | Hamburgo | > | 72 | | > |
| > | Bremen | > | 100 | | > |
| 10 > | P. de Noruega | San Lucar | 2.144 | | H. A. Rodriguez |
| 11 > | Liverpool | J. Marag. II | 3.529 | | C. ^a Trasmedit. ^a |
| | | | 33.959 | 100 | |

Compre Vd. un Sifón "SPARKLET"

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO Y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas gaseosas puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

¡SORPRENDENTE Y MARAVILLOSO! ES EL SIFÓN «PRAN» SPARKLETS

por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFÓN SPARKLET, de 1 litro de cabida Pts. 17'50
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de cápsulas vacías " 2'25



Concesionario en España: J. M. Casals, Apartado 5-5, Barcelona. Véndese en Almería, en los Establecimientos de Eugenio de B... tos, calle Granada, 31 y en el de Emilio Ferrera, Martínez Campos 1...

VICHY CTAALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por empujar el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA.

Máquinas para ASERRAR y LABRAR maderas. Regruesadoras con patente de invención. Construcción sin competencia a precios económicos. HOJAS DE CINTA.



La mejor tintura progresiva es

La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

No más canas ni más tinturas

AGUA SÁLLES

PROGRESIVA O INSTANTANEA

Devuelve a los cabellos su color primitivo

Se vende en todas las principales Perfumerías, Peluquerías y Bazares.

AGENTES:

J. URIACH & C.^o

Bruch, 49.—BARCELONA.

BALNEARIO DE TOLOX

PROVINCIA DE MALAGA

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros.

No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 31 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Médico-Director, Dr. don Segundo de Olea y Aguilera.

Para pedido de folletos y signa emballada a su propietario don Manuel de Rio y del Rio, en TOLOX.

Se recomienda la FONDA DE CASAS por higiene y proximidad al Balneario.

—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Escripulsosa desinfección con agua.

—Rato Aesculap Fo-mol.—Correo.—Telégrafo. C. Pilla pública.—Ferretería.

recto de Maiaga a Coin.

Decol exclusivo para la venta, «La Venus», perfumería, Puerta de Purchena, 4.—Almería.